


[ του Σπύρου ΑραΒανή ] αφίξεις 

ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΙΣΗΣ 
Νικητής 

Τριάvτα ενός ετών σήμερα με 

τρεις δίσκους και με πολλές δια­

κρίσεις στην Κύπρο, βρίσκεται 

τα τελευταία πέvτε χρόνια κα­

θηλωμένος στο κρεβάτι του, έχο­

vτας 24ωρη σύνδεση με τον ανα­

πνευστήρα, εξαιτίας της σοβα­

ρότατης ασθένειάς του (μυϊκή 

δυστροφία τύπου Duchenne) που 
του επιτρέπει να κινε( πια μόνο 

τα δύο του δάχτυλα. Πριν από λί­

γο καιρό προβλήθηκε και στην 

Αθήνα το VΤOKιμαvτέρ Στέλιος , 

αφιερωμένο στη ζωή και στο έρ­

γο του, το οποίο απέσπασε το 

βραβείο καλύτερης μουσικής, 

που έγραψε ο ίδιος, στο 40 Φε­
στιβάλ Κυπριακών Ταινιών Μι­

κρού Μήκους και NΤOKιμαVΤέρ, 

τον Φεβρουάριο του 2007. 

-Πότε και πώς ξεκίνησε η σχέση 
σου με τη μουσική; 

Στα πέντε μου χρόνια οι γονείς 

μου ανακόλυψαν το ταλέντο μου, 

όταν άκουσαν να παίζω με το ένα 

δάχτυλο στο πιάνο μελωδίες από 

γνωστά τραγούδια . Άρχισα να 

ασχολούμαι συστηματικά στα δέ­

κα μου χρόνια, όταν μου αγόρα­

σαν ένα μικρό αρμόνιο, γιατί, λό­

γω της μυϊκής δυστροφίας δεν 

μπορούσα να ασχοληθώ με το πιά­

νο : για να χτυπήσεις τα πλήκτρα 

του χρειάζεται αρκετή δύναμη . 

Το πρώτο μου τραγούδι το έγρα­

ψα σε ηλικία δεκατεσσάρων ετών. 

-Έχεις σπουδάσει μουσική; 
Έχω σπουδάσει μουσική με τον 

δικό μου ιδιαίτερο τρόπο, με δα­

σκάλους στο σπίτι, με πολλά μα­

θήματα μουσικής και πολλές ώρες 

μελέτης . 

- Ποια είναι η διαδικασία σύνθε­
σης των κομμοτιών σου και των 

ενορχηστρώσεών τους που ο 

ίδιος ανολομβάνεις; 

Τη δυνατότητα να συνθέτω και να 

ενορχηστρώνω μου την προσφέ­

ρει ο ηλεκτρονικός υπολογιστής, 

τον οποίο χειρίζομαι έτσι όπως 

είμαι ξαπλωμένος' κάτι βέβαια 

που είναι πολύ δύσκολο, χρονο­

βόρο και χρειάζεται πολλή υπο­

μονή . Γιατί, όταν ενορχηστρώνεις 

στον υπολογιστή μόνο με το πο­

ντίκι , δεν αρκεί να γράψεις τις 

σωστές νότες , αλλά πρέπει να 

τις επεξεργαστείς με τέτοιο τρό­

πο, ώστε η εκτέλεση των οργά­

νων να ακούγεται όσο το δυνατόν 

πιο φυσική . Έτσι, ενώ οποιοσδή­

ποτε άλλος μουσικός απλά θα 

απλώσει τα χέρια του και θα παί­

ξειστα πλήκτρα, εγώ πρέπει να μπω 

στη διαδικασία να επεξεργαστώ 

κάθε νότα ξεχωριστά, ανάμεσα 

σε χιλιάδες, για να μπορέσω να 

αποδώσω το παίξιμο ενός εκτε­

λεστή . 

-Έχεις γράψει ΠΒλλά τραγούδια 
γιο την Κύπρο. Τι άλλο είναι αυ­

τό που σε κεντρίζει κοι σε εμπνέ­

ει; 

Εμπνέομαι από πολλά πράγματα, 

από κοινωνικά θέματα, από προ­

βλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

σύγχρονοι άνθρωποι ή οι πατρίδες 

τους , αλλά και από την ομορφιά 

της ζωής, την αγάπη, τη φιλία. Σή­

μερα, με την εξέλιξη της τεχνο­

λογίας και του διαδικτύου, τα άτο­

μα, που λόγω κάποιας ασθένει­

ας ή αναπηρίας είναι καθηλωμέ­

να στο σπίτι, έπαψαν να είναι απο­

κομμένα από το κοινωνικό σύνο­

λο και μπορούν, όχι μόνο να ενη­

μερώνονται, αλλά και να είναι 

ενεργά μέλη της κοινωνίας. Τώ­

ρα πια στην κοινωνία του διαδι­

κτύου όλοι είναι ίσοι' αρτιμελείς 

καιμη . 

- Το 1999 συνεργάζεσαι με τη 
Συμφωνική Ορχήστρσ του Κρεμ­

λίνου κοι τον μαέστρο Pavel 
Ovjiannicov σταν δεύτερο προ­
σωπικό σου δίσκο, που περιέχει 

ορχηστρική μουσική. Mίλησt μου 

για αυτήν την εμπειρία. 

Ήταν, θα έλεγα, μια ευτυχής συ-

ωaικnκυΚλοφορία 

γκυρία η συνάντησή μου με τον 

Pavel Ovjiannicov, ο οποίος είχε 
ακούσει για μένα όταν επισκέ­

φτηκε την Κύπρο για συναυλίες. 

Από την πρώτη στιγμή έδειξε εν­

διαφέρον για τη μουσική μου και 

πρότεινε αυτή τη συνεργασία. Εί­

μαι ιδιαίτερα ευτυχής, γιατί στο 

ρεπερτόριο που παρουσιάζουν 

διεθνώς , συμπεριλαμβάνουν και 

δικά μου κομμάτια. 

-Υπάρχει τρόπος, δεδομένου ότι 
οι δίσκοι σου κυκλοφορούν μόνο 

στην Κύπρο, να τους προμηθευ­

τεί κοι το ελληνικό κοινό; 

Γίνονται προσπάθειες για διάθε­

ση των τραγουδιών μου σε μορφή 

mp3 μέσω του διαδικτύου . Όταν 

επιτευχθεί αυτό, θα ανακοινωθεί 

στην επίσημη ιστοσελίδα μου, στη 

διεί&ιση m.w.steIίospissίs:com.cy 

- Τι σχεδιάζεις γιο το μέλλον; 
Αυτή την περίοδο γράφω τη μου­

σική για μια νέα δραματική σειρά, 

κυπριακής παραγωγής, που θα 

αρχίσει να προβάλλεται τον Οκτώ­

βριο στον τηλεοπτικό σταθμό 

Sigma στην Κύπρο. 
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